



A Petőfi Népe melléklete  
XI. évfolyam, 6. szám

# ablak

GAZDASÁGI

A BÁCS-KISKUN MEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA KIADVÁNYA

**BKMKIK kirendeltségek:**

► 6500 Baja,  
Tóth Kálmán utca 11/B.  
Tel./fax: 79/520-400  
e-mail: bkmkikbaja@t-online.hu

► 6300 Kalocsa,  
Szent István utca 39.  
Tel./fax: 78/566-220  
e-mail: bkmkikkalocsa@t-online.hu

► 6400 Kiskunhalas,  
Szilády Áron u. 31.  
Tel./fax: 77/528-896  
e-mail: bkmkikhalas@t-online

## Szakmai előadások vezetőknek

ISMERETEK A hazai vállalkozások fejlődési lehetőségei a klaszterekben

A Hírös Beszállítói Klaszter két beszállítói lánc rendezvényt is szervezett az elmúlt napokban. A Dél-Alföldi Klaszterek Találkozóján kedden vettek részt a vállalatok képviselői, míg a HBK szakmai rendezvényt a múlt héten tartották.

BARTA ZSOLT

Kedden a Hírös Beszállítói Klaszter és az ArchEnerg Klaszter közös rendezvényét tartották meg vállalatvezetők számára a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamarában. A szakmai fórumon exportpiaci lehetőségekről beszélt Heves István, az Orient River Kereskedőház Kft. ügyfélkapcsolati igazgatója. A kecskeméti Pallasz Athéné Egyetem jövőjéről és a Z generáció kihívásairól Szemerey Szabolcs, a KEDO Zrt. vezérigazgatója szolt előadásában.

Az Ipar 4.0 építőipar gyakorlatában 3D térdigitalizálás, lézeres felmérés, adatfeldolgozás címmel Kosári Aurél és Sipos Máté tartott ismertetőt. A kkv-kat érintő szellemi tulajdonjogokról dr. Kovács Viktor üzleti és tranzakciós szakjogász, a Temesi és Társa Ügyvédi Iroda munkatársa beszélt a hallgatóságának. Arra hívta fel a figyelmet, hogy a szellemi alkotások ma már sok vállalat gazdasági értékének a meghatározó részét képezik. Ezeket megfelelően kell dokumentálni. Fontos rögzíteni, hogy ki, mikor, és milyen körülmények között hozta azokat létre. Ellenkező esetben előfordulhat, hogy később valaki a már virágzó vállalat tulajdonjogának egy részére igényt nyújthat be. Arra hivatkozva teheti, miszerint az a cég szellemi értékének a létrehozásában fontos szerepet játszott. Az előadót követte Pomázi Gyula, a Nem-



A dél-alföldi klaszterek találkozóin jelentős vállalkozások cégvezetői vettek részt

zetgazdasági Minisztérium Vállalkozásfejlesztési Főosztályának a helyettes államtitkára. Ő a negyedik ipari forradalom kihívásait vázolta fel ismertetőjében. Megjegyezte, hogy a megfelelő számítástechnikai programok felhasználásával egy-egy cégnél a karbantartási költségek jelentősen csökkenthetőek, a termelékenység 3-5 százalékkal is növelhető. Az állásidő 30-50 százalékkal rövidíthető, az előrejelzések akár 85-100 százalékos pontossággal kimutathatóak. A minisztériumi vendéget Tan Attila, az Akusztika Kft. cégvezetője követte, aki a vállalkozás innovációs megoldásairól tájékoztatta a közönséget.

A keddi kamarai rendez-

vény előtt, a múlt héten a megyei kamara által alapított Hírös Beszállítói Klaszter egy másik szakmai rendezvényt is tartott. Gurabi Attila klasztermenedzser elmondta, hogy a klasztertagok igénylik, az egymással történő találkozókat és a személyes kapcsolatok kiépítésének a lehetőségét is. A Beszállítói Klub júniusi programjaként Bíró Attila, a Knorr-Bremse Fékrendszerek vezérigazgatója, a klaszter elnöke felvázolta előadásában azt, hogy milyen szempontok alapján értékelnek egy céget, mint lehetséges jövőbeni beszállítót. Melyek azok az elvárások, amelyek a folyamatos beszállítói tevékenység alapját képezik. A nagyvállalat vezetője hangsúlyozta, hogy sok

esetben bizonyos, a termelés nem összefüggő tényezők is befolyásolják azt, hogy adott esetben egy nyugat-európai cég kit is választ beszállítónak. Döntést befolyásoló lehet az is, milyen autók állnak a parkolóban. Ha túl drágák, akkor lehet, hogy a cég nem szán elegendő forrást a fejlesztésekre. Majd elmondta, hogy a Knorr - Bremse nagyvállalatnak a minimálbér emelése ellenére is érdemes Magyarországon termeltetnie. A béremelésnél azonban sokkal nagyobb kihívással kell a cégnek és a hazai partnereinek szembenézniük.

Egyre komolyabb problémát jelent a megfelelő munkaerő hiánya. A vezérigazgató ezt követően szolt a magyar

beszállítókkal kapcsolatos tapasztalatairól. Ezek között megemlíttette a tervezés hiányát, a hiányos vállalati kultúrát, a gyártási kapacitások alacsony szintjét. A vezérigazgató után a Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft. egyik beszállítója, Kókai Máttyás, a Kókai Tömítéstechnikai Kft. cégvezetője mutatta be cégének a történetét. Megemlíttette, hogy Magyarországon hasonló tevékenységű európai cégekkel kell versenyezniük. A klubbesemény második felében az Instrum Kft., a Qualimax Kft. és a Kecskeméti TISZK Közhatalmú Nonprofit Kft. mutatkozott be, megemlítve azokat a tapasztalatokat, amelyek tanulságos esettanulmányként szolgáltak a hallgatóságának.



Bíró Attila a Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft. vezérigazgatója tartott ismertetőt

## Pályaorientációs táborokat rendeztek

SZAKKÉPZÉS Különböző hivatások rejtelmibe tekinthettek be az iskolások

Több tucat szakma rejtelmibe nyertek bepillantást azok a hetedikes diákok, akik részt vettek a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Szaki Táborában. A megyei szervezet pályaorientációs céllal öt kecskeméti szakképző iskolába vitte el hét kecskeméti általános iskola hetedik osztályos diákjait az elmúlt héten. Bársony István, a kamara pályaorientációs tanácsadója lapunknak elmondta, hogy a program célja a szakmák megismertetése, a tanulók sikeres pályaválasztásának segítése volt. A tanév során mintegy 120 diák vett részt rendhagyó technikaórákon,

amelyeket a szakképzőkbe szerveztek. Ennek folytatása a tábor, ahová önként jelentkezhetnek a gyerekek.

Az öt nap során a Kecskeméti Szakképzési Centrum Gáspár András Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája, a Kandó Kálmán Szakgimnázium és Szakközépiskola, a Széchenyi István Idegenforgalmi, Vendéglátóipari Szakgimnázium és Szakközépiskola, a Szent-Györgyi Albert Szakgimnázium és Szakközépiskola és a Kada Elek Közgazdasági Szakgimnázium, Szakközépiskolája és Kollégiumának szaktanárai ismertették azokat a szakmákat, amelyeket az általános isko-



Kecskeméten Fazekas Péter asztalos szakoktató segített elkészíteni a diákoknak egy világítótornyot

la elvégzése után tanulhatnak a diákok. Az iskolai foglalkozásokat kiegészítve a tanulók céglátogatásokon is részt vettek. Megtekintették a Mercedes Oktatási Központot, a Bács-Kiskun Megyei Kórház osztályait látogatták meg, valamint Lajosmizsén a Kiss cukrázstot.

Kalocsán ezekben a napokban 20 általános iskolai diák ismerkedik a kamarakalocsai képviseletének a közreműködésével a városban tanulható szakmákkal. A BKMKIK a Bajai SZC Kalocsai Kossuth Zsuzsanna Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája, ill. a Bajai SZC Kalocsai Dózsa György Szak-

gimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma együttműködve az idei esztendőben először szervezi meg az általános iskolai diákok (5., 6., 7. osztályosok) pályaválasztását segítő Kisinas Nyári Tábor. Ennek keretében céglátogatásokat szerveznek a keceli Pintér Művekbe, a nemsnádudvari Délytű Bútor Zrt.-be, a fajszi Pata József Gépipari Kft.-be, melyeket összekötnek a Haditechnikai Park, ill. a hajósi egykori érseki kastély megtekintésével. A tábor alatt a résztvevők alapmunkafolyamatokat gyakorolhatnak be, melyeknek egyes produktumait haza is vihetik. Barta Zsolt





## Oktatási területre keresnek munkatársakat

A Szövetség az Életen Át Tartó Tanulásért szervezet - a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara együttműködő partnere - regionális koordinátor munkatársakat keres Kecskeméti Regionális Támogató Központjába.

### FELADATOK:

- kapcsolattartás a régióhoz tartozó projekthelyszínek munkatársaival,
- régióhoz tartozó projekthelyszínek tevékenységének tervezése,
- projekthelyszínek látogatása,
- heti munkaterv véleményezése, végrehajtásának ellenőrzése,
- kapcsolattartás a projektmenedzsmenttel,
- folyamatos szakmai segítségnyújtás, ellenőrzés,
- regionális projekttervezetek szervezése,
- dokumentációs rend ellenőrzése,
- irodai adminisztráció (iratározási, iratváltó, irat-archiválási feladatok),
- program résztvevőivel való kapcsolattartás,
- riportok, beszámolók készítésének támogatása,
- bejövő számlák kezelése,
- pénztárkezelés,
- HR-adminisztráció koordinálása.

### ELVÁRÁSOK:

- felsőfokú végzettség,
- hasonló munkakörben szerzett tapasztalat,
- projektbonyolításban szerzett tapasztalat,
- B kategóriás jogosítvány, aktív vezetési gyakorlat,
- precíz, pontos munkavégzés,
- ugalmasság, terhelhetőség, lojalitás,
- számítógépes felhasználói ismeretek (szövegszerkesztő, táblázatkezelő, szervezeti irányítási szoftver).

### ELŐNYÖK:

- felnőttoktatásban szerzett tapasztalat,
- aktív gazdasági ismeretek, angolnyelv-tudás.
- Fényképpel ellátott önéletrajzzal jelentkezni lehet a projektmenedzsment@nyitok.hu e-mail-címen.

# Marketing digitálisan

ELŐADÁS *Térítésmentes képzést rendezett a kamara*



Sokan érdeklődtek a szakmai információk után

**Kétórás, ingyenes előadáson mutatta be a kereskedelmi és iparkamara infokommunikációs tanácsadója és a Google Magyarország szakértője a hazai kis- és középvállalkozások online világban rejlő lehetőségeit. A telt házas rendezvényen megismertették a vállalkozók, hogy miként lehet profitot termelni a weben, és milyen marketingstratégiát érdemes alkalmazni a siker érdekében.**

HORVÁTH PÉTER

A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara és a Google Magyarország közös szervezésében megyei vállalkozók ismerkedhettek meg az online világban rejlő lehetőségekkel. Köszöntőjében Orosziné Varga Zelma, a kamara kommunikációs vezetője elmondta, hogy a cégeknek használniuk és alkalmazniuk kell minden olyan digitális lehetőséget, amellyel ismertségüket és üzleti eredményeiket növelni tudják. A kamara a közel-múltban például elkészítette a KulcsInfo elnevezésű mobilapplikációját, amelynek

segítségével a cégek gyorsan és egyszerűen juthatnak gazdasági, pályázati, képzési és kamarai információkhoz. Az előadás első részében Ballai Máté IKT-tanácsadó ismertette a Modern Vállalkozások Programja célkitűzéseit, és a program keretében megvalósítható digitális vállalkozásfejlesztési lehetőségeket. A Modern Vállalkozások Programja a kkv-k informatikai fejlesztését célozza, ezáltal elősegítve azok versenyképességét. A szakértő elmondta, hogy a hazai cégek jelenleg még korlátozottan használják a rendelkezésre álló korszerű informatikai megoldásokat. Ennek elsőrendű oka, hogy a kkv-k döntéshozói általában véve hiányos információkkal bírnak az infokommunikációs technológiák (IKT) vállalati felhasználási lehetőségeiről, az online jelenlét előnyeiről.

A kutatási eredmények szerint egy átlagos magyar irodai dolgozó évente legalább 19 napot pazarol el a lassú vagy alacsony hatékonyságú eszközök miatt. A technológiai lemaradás okai - mondta el Ballai Máté IKT-szak-

értő - elsősorban a digitális technológia lehetőségeivel kapcsolatos tudás hiánya, a finanszírozási nehézségek miatti alacsony kockázatvállalási kedv. Mi hát akkor a megoldás? A kkv-k számára elengedhetetlen, hogy jól használják az IKT-eszközöket, vagyis a vállalkozásnak megfelelő informatikai megoldást kell választani hangzott el az előadáson. Figyelni kell a trendeket - az okos kutyák elterjedését, az online marketing és E-kereskedelem tendenciáit. Ha egy kkv belép a Modern Vállalkozások Programjába, nagyságrendekkel haladhatja meg korábbi önmagát. Köszönhető ez annak, hogy a program egy 27 szakértőből álló országos tanácsadói hálózatot működtet, ami díjmentes IT tanácsadást és auditot nyújt a partnereknek. A tanácsadói hálózat megvizsgálja a csatlakozott vállalkozás informatikai helyzetét, segíti az informatikai fejlesztési stratégiája kidolgozásában. A programba bekapcsolódó vállalkozások minősítést kapnak és minősített szállítókkal és termékekkel kerülnek kapcsolatba,

egyedi kedvezményeket és összehasonlíthatóságot kapnak. A GINOP 3.2.2. pályázatra március 8-tól nyújthatók be a pályázati anyagok.

Balog Gábor, a Google Magyarország regionális oktatásszervezője bemutatta a Digital Workshop elnevezésű országos programot, melynek célja az online készségek fejlesztése, amivel be lehet indítani és fejleszteni lehet egy kkv-t. Honlapjukon 23 témában 84 leckét lehet megnézni. Balog Gábor kiemelte, hogy a vállalkozások online jelenléte a jövő. Ennek alapja egy jó honlap, ami mobiltelefonra is optimalizált, mivel a keresések 55%-a okostelefonról történik. A jó keresésoptimalizálás a honlapok esetében a Teszt-Mérés-Javítás hármassága. A közösségi média használata is elengedhetetlen, mert olcsóbban elérhetőbbek a hirdetések. A social media használat itthon kiugróan magas, 87 százalék, míg az EU-s átlag 63 százalék. Magyarország 9,8 milliós lélekszámából 5,8 millió a Facebook-felhasználó, ezért aki a digitális eszközök használatából kimarad, az lemarad.

## Tanulási tanácsadót keresnek

A Szövetség az Életen Át Tartó Tanulásért szervezet - a BKM KIK partnere - tanulási tanácsadó munkatársat keres Kecskeméti Nyitott Tanulási Központjába.

### FELADATOK:

- közreműködik, a helyi NYITOK kialakításával kapcsolatos szervezési feladatokban és az infrastruktúrájának kialakításában,
- működteti a tanulási központot: feltérképezi és bevonja a célcsoportokat, felméri a kompetenciafejlesztési szükségleteket és a térségi munkaadói igényeket, másokkal együttműködve tanulási programokat alakít ki, közreműködik azok megvalósításában,
- együttműködési kapcsolatokat épít ki más szervezetekkel, a helyi és térségi érintett szereplők bevonásával partneriséget hoz létre,
- feladatainak sikeres teljesítése érdekében együttműködik a projektmenedzsment tagjaival, a regionális koordinátorokkal és szakmai támogatást biztosító szakemberekkel, részt vesz a felkészítő képzésen, a fejlesztő célú belső műhelyfoglalkozásokon és konzultációkon.

### ELVÁRÁSOK:

- felsőfokú végzettség és legalább 1 év munkatapasztalat felnőttképzésben vagy más humán szolgáltatásnyújtásban, mint például oktatás, szociális, pszichés, mentális segítségnyújtás, munkaerőpiaci szolgáltatás, közmuvelődés, közösségfejlesztés, vagy társadalmi befogadás területén,
- helyi beágyazottság, rálátás a helyi társadalmi-gazdasági viszonyokra,
- jó kommunikációs készség, jó kapcsolatteremtő képesség, emberekkel való foglalkozás szeretete, empátia,
- képesség a számítógép és más digitális eszközök széles körű alkalmazására munkában és magánéletben egyaránt,
- vállalkozói szemlélet, kezdeményező-készség.

Előnyt jelent az oktatásszervezésben projektmenedzsmentben, programkoordinációban szerzett tapasztalat. Fényképpel ellátott önéletrajzzal a projektmenedzsment@nyitok.hu címre küldhető.

# Vállalkozásoknak segít a KulcsInfo applikáció

KAMARA *Első kézből értesül az aktuális gazdasági hírekről, pályázati lehetőségekről, rendezvényekről*

A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara megújított honlapja mellett a KulcsInfo mobilapplikáció is egy olyan marketingfejlesztés, amely a megye vállalkozásait segíti. Az applikáció előnye abban rejlik, hogy mobiltelefonon keresztül is gyorsan és egyszerűen hozzáférhető a gazdasági, pályázati, képzési és kamarai információk.

A mobiltelefon térhódítása villámgyors. Egyre szélesebb körben terjednek el a mobilalkalmazások (applikációk), melyek még speciálisabb igényt elégítenek ki. A telefonokra letölthető applikációval könnyebb hozzáférni az online vil-



A KulcsInfo applikáció a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara regisztrált cégei és a kamara közötti, okostelefonra és táblagépre optimalizált alkalmazás

lág termékeihez és szolgáltatásaihoz.

Az üzleti életben mindig a hatékonyság és a gyorsaság a nyerő. Az üzleti alkalmazások akkor sikeresek, ha használatukkal gyorsabban jutunk olyan információkhoz, melyekre szükségünk van. A KulcsInfo applikáció a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara regisztrált cégei és a kamara közötti, okostelefonra és táblagépre optimalizált alkalmazása, amelynek legfőbb küldetése a friss és releváns szakmai, valamint kamarai információk továbbítása. A menüpontokkal közvetlenül elérhető az aktuális hírek, rendezvények, pályáza-

tok, szakképzési információk, a Széchenyi Kártya-igénylés lehetősége, a kamarai regisztráció, a fontos adatbázisok, az ügyfélszolgálatok és munkatársak elérhetőségei, illetve a kamara Facebook-oldala is. Az alkalmazásban minden főbb téma megtalálható, amely a vállalkozókat, cégeket érdekelheti, és a kkv-k számára hasznos.

Töltsd le az ingyenes KulcsInfo kamarai appot, és első kézből értesül az aktuális gazdasági hírekről, pályázati lehetőségekről, rendezvényekről! KulcsInfo - egy érintésre a siker kulcsa. A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara az Ön sikerének kulcsa!